

Конкурсное сочинение на тему:

«Без срока давности»

Выполнила:

Магомедова Фазилят Халиловна

ученица 11 класса «А» МКОУ СОШ №5

История – это прошлое, помогающее нам идти в будущее. Это слово безграничное, включающее в себя не только великие события, героев, гениев и военные подвиги, но и каждого человека от мала до велика, события, произошедшие в его жизни, но это уже будет его личная история, индивидуальная и неповторимая.

Каждая семья имеет свое происхождение, свои корни. Я, также, как и все, беру откуда-то свое начало и ценю людей, которые мне его дали. Каждый человек и его семья являются своего рода кирпичиками в строительстве истории своей малой Родины, и она в свою очередь – в строительстве истории Отечества. Один из великих российских мужей М.В. Ломоносов сказал: «Народ, не знающий своего прошлого обречен на вымирание». Хочется процитировать слова еще одного выдающегося человека – лауреата премии «Лучший поэт XX века» Расула Гамзатова: «Если выстрелить в прошлое из пистолета, будущее выстрелит в вас из пушки». О многом говорят эти слова, особенно если речь идет о забвении преступлений нацизма во Второй мировой войне и переписывании ее истории. Для нашей страны эта проблема имеет свое преломление: отстоять высокий ценностный статус памяти о Великой Победе, основанный на исторической правде о том, за что

и с кем воевали советские люди. Вторая мировая война, развязанная фашистской Германией, стала самой кровопролитной в истории человечества. С сентября 1939 г. по сентябрь 1945 г. происходило массовое уничтожение людей – в том числе ни в чем не повинных мирных жителей. Только в фашистских лагерях было уничтожено около 11 миллионов граждан почти из всех европейских государств. Основная тяжесть борьбы за спасение человечества от «коричневой чумы» легла на плечи Советского Союза и его Вооруженных сил, и одержанная в 1945 году Победа досталась советскому народу дорогой ценой. «Цена Победы» - каким же привычным стало это выражение, часто встречающееся в наших средствах массовой информации. При этом под «ценой» подразумеваются все советские граждане, погибшие в результате проводимой фашистами политики геноцида. Дети, заживо погребенные в Ейске, жертвы Бабьего яра, белорусской Хатыни, блокадного Ленинграда, военнопленные, погибшие в фашистских концлагерях, - их «вина» перед Гитлером заключается лишь в том, что они были гражданами СССР и жили на землях, подлежащих по плану «ОСТ» «беспощадной германизации».

Как же можно забыть подобное? А ведь стараются «выдавить» из сознания моих соотечественников все то, чем гордились наши предки, когда речь шла о патриотизме советского народа в годы Великой Отечественной войны: оказывается, «не было» молодогвардейцев, и это лишь фантазии автора, «не было» и панфиловцев как таковых, а Брестская крепость и «не оборонялась вовсе», Зоя Космодемьянская была «шизофреничкой», а Александр

Матросов «просто споткнулся», когда закрыл грудью амбразуру пулемета....Обидно. Обидно за павших известных и неизвестных героев и страшно за будущие поколения. И чтобы этот страх прошел, хочется обратиться ко всем: «Не стреляйте в прошлое из пистолета!»

Я не зря выбрала именно эту тему конкурса. Моя бабушка часто очень расстраивается, порой плачет, сидя перед телевизором и глядя на то, как сносят в Европе памятники советскому солдату-освободителю, бюсты советским маршалам и генералам, затаптывают могилы и уничтожают целые кладбища погребенных красноармейцев, называя их захватчиками и оккупантами. Расстраиваюсь вместе с ней и я, ведь Великая Отечественная война наложила отпечаток не только на историю моего Отечества в целом, но и на историю моей семьи в частности.

Битва на Курской дуге – крупнейшее сражение Второй мировой войны. Со стороны Германии в ней было задействовано около 900 тыс. человек, 1,5 тыс. танков, более 2 тыс. самолетов; с советской стороны – более 1 млн. человек, 3400 танков и около 3 тыс. самолетов. Курской битвой командовали выдающиеся полководцы: маршалы Г.К. Жуков и А.М.Василевский, на тот момент генералы К.К. Рокоссовский и Н.Ф.Ватутин. 5 июля 1943г. началось массированное наступление немецких войск. После невиданных в мировой истории танковых боев 12 июля враг был остановлен. Началось контрнаступление Красной Армии. Вы спросите меня: «К чему тут именно эта историческая справка?». А я хочу рассказать следующее. Мой прадед – Магомедов Магомеднур был

командиром подразделения артиллерии и именно в это время сражался в боях под Курской дугой. К окончанию войны числился пропавшим без вести, и только в 60-е годы, благодаря нескончаемой работе отрядов-поисковиков юных следопытов Курской области родные узнали, как погиб их отец. А погиб он геройски, в боях за деревню Куркино Курской области и похоронен в братской могиле. Его имя выгравировано списках погибших красноармейцев на стелле Героев. Сражался Магомеднур мужественно, до конца. Стояла, как известно, страшная жара. Будучи уже тяжело раненным и находясь в таком положении, когда в качестве воды были выпиты все лужи, мой прадед отказался пить человеческую кровь, как это делали многие раненные солдаты. Святой долг мусульманина не дал ему использовать эту единственную на тот момент возможность выжить, дотянуть до лазарета. Эти подробности поведал его семье приехавший через много лет в родное село Магомеднура Магомедова (с.Охли Левашинского района) его друг-однополчанин, которому посчастливилось выжить в этом страшном сражении. Я очень горда тем, что имею прадеда, совершившего, на мой взгляд, двойной подвиг: подвиг солдата, героически сражавшегося за свое Отечество, и подвиг мусульманина, даже в тяжелейших условиях, на грани жизни и смерти не отступившего от своих религиозных принципов. И моей семье вдвойне приятно, когда сидя перед телевизором 9 мая и наблюдая за шествием «Бессмертного полка» по Красной площади, мы знаем, что и его портрет с гордостью пронесет в этих рядах правнук, живущий в столице.

Другой мой прадед - Салаутдинов Али, в годы войны, будучи капитаном милиции города Махачкалы, в ходе боевой операции, рискуя жизнью, задержал засланного немецкого диверсанта, за которым охотились все городские подразделения НКВД. К сожалению, подробности этой операции мне неизвестны, но Орден Красной Звезды, которым был награжден прадед, говорит сам за себя.

Я горжусь тем, что являюсь правнучкой этих двух замечательных людей, героев своей семьи, своего Отечества. И я подписываюсь под девизом российских патриотов-волонтеров:

« Помним. Гордимся. Преклоняемся. ».